
 

 الفيــزيـــاءادة ـــفي مورقة عمل 

 (2222-2222الثالث الثانوي العلمي )
 (اتدرج 10  اختيار صحيح )لكل  أولًا: اختر الإجابة الصحيحة:

 . طبٝع١ الحسن١ الهصاش٠ ايتٛافك١ٝ ايبطٝط١ ٚ عٓد ّٕ   :َطتك١ُٝ الابتعاد عٔ َسنص الاٖتصاش تهٕٛ الحسن١إ

 (a َتطازع١ باْتظاّ (b َتباط١٦ باْتظاّ (c َتطازع١ (d َتباط١٦

 .  ٖصاش٠ تٛافك١ٝ بطٝط١ ضع١ اٖتصاشٖاا(maxX)    0)دٚزٖاا الخاا
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)        نجعاٌ ضاع١ الاٖتاصاش ْما  َاا ناْا ,

 :ٖرٙ الهصاش٠ إلى َهإ تطازع الجاذب١ٝ الأزض١ٝ ْم  َا نإ عًٝ٘, فٝمبح ايدٚز الخا  الجدٜد عًٝ٘ ٚ ْٓكٌ
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.  ْٛاع َسٕ غير َتداَد طاقت٘ الحسن١ٝ(KE)     ٘عٓد المسٚز في َسنص الاٖتصاش ٚ بالاْتكااٍ إلى َٛضام َطايا(X)   يخطاس

 :(X)زبم طاقت٘ الحسن١ٝ, فٝهٕٛ َطاي٘ بايك١ُٝ المطًك١ 
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. ,َٔفإٕ تابم ايطسع١ ايصا١ٜٚ يمجٌ ايسضِ ايبٝاْٞ تػيرات ايتطازع ايصاٟٚ يٓٛاع فتٌ بتػير ايص: 
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 .ٟٚتتطا٣ٚ ق١ُٝ ايطاقتين ايها١َٓ ٚ الحسن١ٝ في ْٛاع ايفتٌ غير المتداَد عٓد ٚضم َطاي٘ ايصا : 
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 . ٜ٘ؤثس حكٌ َػٓاطٝطٞ غدت(
2B 2 10 T )         ع٢ً ْٛا٠ حدٜد١ٜ َػُاٛز٠ فٝا٘ ٚ ْكاٝظ الحكاٌ المػٓاطٝطاٞ ايٓااىُٞ عًا٢

)ضطح ايٓٛا٠ الحدٜد١ٜ فٝػير َكٝاع ايتطلا إلى 
1

TOTB 5 10 T )  فٝهٕٛ عاٌَ ايٓفاذ١ٜ() يًٓٛا٠ الحدٜد١ٜ : 

25 d) 25T c) 0.04T b) 0.04 a) 

 .إبس٠ َػٓاطٝط١ٝ يبٛص١ً محٛز دٚزاْٗا غاقٛيٞ تأخر الإبس٠ المػٓاطٝط١ٝ : 

 (a َٓخ٢ الحكٌ المػٓاطٝطٞ الأزضٞ ايهًٞ بمسنبتٝ٘ (vB bَٓخ٢ المسنب١ ايػاقٛي١ٝ يًخكٌ المػٓاطٝطٞ

 (HB cَٓخ٢ المسنب١ ايػاقٛي١ٝ يًخكٌ المػٓاطٝطٞ (d تبك٢ حس٠ الحسن١ يتأخر إٟ َٓخ٢ ٚ اتجاٙ

 . 2)ٚغٝع١ َؤيف١ َٔ طبك١ ٚاحد٠ حًكاتٗا َتراص١ طٍٛ ضًهٗا m)       5)ٚ ْما  قطاس ايًفا١ ايٛاحاد٠ فٝٗاا cm)   قطاس ٚ

5)ضًهٗا  mm) فٝهٕٛ طٍٛ ٖرٙ ايٛغٝع١ َكدزاً بالمتر : 

2 d) 0.2 c) 1 b) 0.1 a) 

 . ٘دا٥سٟ محٛزٙ أفكٞ عدد يفات  ًَ(N)  ٘يمس فٝ٘ تٝاز َتٛاصٌ غدت(I)  ٘فٝتٛيد في َسنص حكلًا َػٓاطٝطٝاً غدت(B) 

)ْادٜس المًا  أفكٝااً بصاٜٚا١      ()ات٘ فٝهٕٛ ايتدفل المػٓاطٝطٞ عبر يف
3

حاٍٛ اواٛز غااقٛيٞ َااز َأ َسناص المًا  ايادا٥سٟ          (

 : فٝمبح تػير تدفل حكً٘ المػٓاطٝطٞ عبر يفات٘
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2


   b) 

2


   a) 

 . ٘نمسز تيراً نٗسبا٥ٝاً َتٛاصلًا في ٚغٝع١ َٔ طبك١ ٚاحد٠ فٝتٛيد في َسنصٖا حكلًا َػٓاطٝطٝاً غدت(B)   ْكطاِ ايٛغاٝع١ ,

 : إلى قطُين َتطاٜٚين ٚ ْطبل ع٢ً نٌ قطِ ضع  ايتٛتس ايطابل, فتمبح غد٠ الحكٌ المػٓاطٝطٞ عٓد َسنص نٌ قطِ

4
B

 d) 2B c) 4B b) 
4
B

 a) 



 

2) اعتبر    (دزج١ 60يهٌ َطأي١  دزج١ 240) الآتية: ائلاً: حــل المسـنيثا 24 12.5 , g 10 m.s , 10   ) 
٘ ) ٖصاش٠:الأولىالمسألة  تً ِ نت ٔ جط ؤيف١َ  ١ٝ بطٝط١َ  اٛفك 1ت Kg

4
 ٘ تَباعد٠ ثاب  صلابت  ٘ ١ً حًكات ٌ ايهت ُٗ  َٞ يٛ ٕ غاق س آبضَ  عًل ب  َ) 

(
110 N .m 

طاف١ ) جبَ  ٙ الٛم ٌ بالاتجا ٛ الأضف اًٝ نح يٛ ٘ غاق اٛشْ ضم ت  ٚٔ ِ ع صاح الجط  ٜ,)0.1 m ٚ  )١ٝ ٕ ضسع١ ابتدا٥ ٘ دٚ ٚ المطًٛب:ْترن  , 

 . ٍايطايببمسنص الاٖتصاش بالاتجاٙ الجطِ لحظ١ َسٚز ايصَٔ  أبداْطلاقاً َٔ غهً٘ ايعاّ باعتباز َاضتٓتج ايتابم ايصَني يًُطا. 

 .( احطب ايطاق١ المٝهاْٝه١ٝ لهرٙ الهصاش٠ لحظ١ اْعداّ ايطسع١ عٓدmaxX) . 

 .( أٚجد َطاٍ الحسن١ في ايًخظ١ ايتي تهٕٛ فٝٗا ايطاق١ الحسن١ٝKE 0.048 J). 

 .( ٍاحطب تطازع ٚ ق٠ٛ الإزجاع ٚ تٛتس ايٓابض لهرٙ الهصاش٠ عٓد المطاmaxX X ). 

40ٜتأي  ْٛاع فتٌ َٔ ضام أفك١ٝ َتجاْط١ طٛلها ):الثانيةالمسألة  cm   َأ َٓتمافٗا, ْادٜس ايطاام عأ       ز( َعًك١ بطًو فتاٌ غااقٛيٞ َاا

radٚضم تٛاشْٗا بصا١ٜٚ )
3


5( ٖاصات خالاٍ )  5( ٚ ْترنٗا دٕٚ ضسع١ شا١ٜٚ ابتدا١ٝ٥ فتٗتص عسن١ جٝب١ٝ دٚزا١ْٝ يتٓجاص )  s  فاإذا ,)

عًُ  إٔ عصّ عطاي١ ايطام بايٓطب١ يطًو ايفتٌ )
3 2

/ CI 2 10 Kg.m

  :المطًٛب ٚ ,) 

( حطاب ق١ُٝ نت١ً ايطام ٚ ثاب  فتٌ ضًو ايتعًٝل .K( ٕعًُاً أ )
2

/ C
1I m.

12 .) 

ًغهً٘ ايعاّ بفسض بد٤ ايصَٔ عٓدَا تمٓم ايطام شا١ٜٚ ) . اضتٓتاج ايتابم ايصَني يًُطاٍ ايصاٟٚ اْطلاقا َٔrad
6
  َم ٚضم )

 ايتٛاشٕ ٚ ٖٞ تتخسى بالاتجاٙ ايطايب. 

 .ٕحطاب ايطسع١ ايصا١ٜٚ يًٓٛاع لحظ١ المسٚز ايجاْٞ في ٚضم ايتٛاش. 

 .( اَ تمٓم شا١ٜٚ 30حطاب ايتطازع ايصاٟٚ يًطام عٓد  ٍصدٚج١ ايفتٌ المؤثس٠ في ايطام عٓد٥ر ا ق١ُٝ عصَّ  اٛشْٗا, َٚ   .( َم ٚضم ت

 .( بٛضم تمٓم ايطام شا١ٜٚ )حطاب ايطاق١ المٝهاْٝه١ٝ )ايه١ًٝ
max
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
 .( َم ٚضم تٛاشْٗا, ٚ لماذا؟

يٝين غاااقٛيٝين ٜبعااد َٓتماافاُٖا ) ْضاام:الثالثأأةالمسأأألة  هين طااٛ 1في َطااتٟٛ ايااصٚاٍ المػٓاطٝطااٞ الأزضااٞ ضااً 2C , C ُا ( عاأ بعضااٗ

1( َٓتم  المطااف١ ) C(, ٚ ْضم إبس٠ بٛص١ً صػير٠ محٛزٖا غاقٛيٞ في ايٓكط١ )dايبعض َطاف١ ) 2C , C   ٍٚو الأ ( ٚنماسز في ايطاً

1Iتٝااازاً نٗسبا٥ٝاااً َتٛاصاالًا غاادت٘ )  3 A ْٞو ايجااا ١  1I( ياا٘ جٗاا١ )2Iتٝااازاً َتٛاصاالًا غاادت٘ ) ( ٚ في ايطااً ٕ غااد٠ محمااً ( فتهااٛ

( ٖٛ )Cالحكًين المػٓاطٝطٝين يًتٝازٜٔ في )
6B 2 10 T ):المطًٛب ٚ , 

 .( احطب المطاف١ بين ايطًهين باعتباز
6

1B 3 10 T ( حٝح )1 2I I).            .( ٌ2احطب غد٠ ايتٝاز المتٛاصI)  . 

 . ايتي تٓخسف فٝٗا الإبس٠ عٔ َٓخاٖا الأصًٞ باعتباز )احطب ايصا١ٜٚ
5

HB 2 10 T ). 

 .( ٙحدد َٛضم ْكط١ بين ايطًهين ْضم فٝٗا إبس٠ ايبٛص١ً فتبك٢ تأخر اتجاHB). 

 . ٌْعهظ ج١ٗ أحد ايتٝازٜٔ ايطابكين بايطًهين, َا ق١ُٝ الحكٌ المػٓاطٝطٞ اوم( ًٞايهtotB( في َٓتم  المطاف١ )C). 

 .ٜٔحدد َٛضم ْكط١ خازج ايطًهين تٓعدّ فٝٗا غد٠ الحكٌ المػٓاطٝطٞ اومٌ يًتٝاز. 

80ٚغٝع١ طٛلها ):الرابعةالمسألة  cm( َٔ َؤيف١ )N 800 )     يف١ َعصٚي١ حًكاتٗا َتٛاص١ً َتراص١ محٛزٖا الأفكاٞ ٜعاَاد خا

ع١ تٝاازاً نٗسبا٥ٝااً َتٛاصالًا غادت٘ ثابتا١ )         ِّ نماسز في ايٛغاٝ ( فتبًاؼ  Iايصٚاٍ المػٓاطٝطٞ الأزضٞ, ْضم في َسنصٖا إبس٠ بٛص١ً صػير٠ ثا

َسنصٖا )غد٠ الحكٌ المػٓاطٝطٞ ايٓاتج عٔ تٝاز ايٛغٝع١ في 
5B 2 10 T ):المطًٛب ٚ , 

 .(ٗا تٛس المطبل بين طسفٝ غٝع١ بفسض ايت ١ٝ يطًو ايٛ ١َ الأَٚ Uحطاب المكاٚ 0.16V( ٖا اٗ بفسض قطس ٍ ضًه ٚ احطب طٛ  ,)8 cm). 

 . المسنب١ الأفك١ٝ يًخكٌ المػٓاطٝطٞ الأزضٞ )حطاب شا١ٜٚ انحساف ايبٛص١ً عٔ َٓخاٖا الأصًٞ بفسض
5

HB 2 10 T ) . 

 .( 1حطاب عدد طبكات ٖرٙ ايٛغٝع١ بفسض ْم  قطس ضًهٗا mm). 

 .( ضطخٗا ٟ اٖ حت٢ Sْضم داخٌ ايٛغٝع١ حًك١ نحاض١ٝ َطتٛ دٜس  ْ غٝع١ ثِ اٛشٟ محٛز ايٛ ٌ غعاع (ٜ  ٜٓطبل غعاع ضطح الحًك١ ع٢ً حاَ

غٝع١ فٝؤدٟ ذيو إلى تػير بايتدفّل  تَاز يًٛ اٚحد٠ الأ ضاع  عدد ايًفات في  ٚ  بعد إْٔ  ٚ ظٗت٘ الحكٌ المػٓاطٝطٞ في َسنص ايٛغٝع١ 

( ٞ المػٓاطٝط
92 10 weber   (احطب ايططح ,)Sُاٍ ت ٞ )بايطًب الأخير( ( لهرٙ الحًك١ بإٖ .أثير الحكٌ المػٓاطٝطٞ الأزض


